

Краткая биография ветерана Великой Отечественной войны Семена Григорьевича Минкина

Семён Григорьевич родился в селе Книгино Ставропольского края в день Сретения 15 февраля 1926 года, возможно, этот факт и предопределил имя, которым его нарекли.

Перед самым началом войны отец мальчика был призван на военные сборы, но учения прервались с началом фашистской агрессии, воинская часть была переброшена к линии фронта, никаких известий оттуда не поступало. Вскоре умерла мама и подросток остался один в доме, где было крепкое крестьянское хозяйство. Чтобы обеспечить страну и армию хлебом, вместе со своими сверстниками работал в колхозе.

В 1942 году, в 16 лет он с товарищем отправился в Ростов, где, по слухам, находилась школа лётчиков. Но мечта оказалась несбыточной, Ростов оккупировали фашисты. Узнав об этом, ребята были вынуждены возвращаться домой.

Фронт прошёл над этим районом Ставрополя почти незаметно: на Сталинград фашисты наступали севернее, к нефтепромыслам Грозного южнее. Появлялись только казаки из сотни генерала Краснова, сбежавшего после гражданской войны в Германию и решившего взять реванш вместе с воинством вермахта. Но они всё больше грабили колхозное имущество и пьянствовали.

Немцы появились в селе только после окружения Сталинградской группировки, бежали от Грозного, опасаясь тоже оказаться в котле. После освобождения юноша отправился в военкомат с заявлением, но так как ему исполнилось только 17 лет, военком отослал домой. Лишь с третьего заявления, едва начав учиться в 8-ом классе, он получил повестку явиться в военкомат и был направлен в Майкоп, в 18-ю снайперскую школу. По тем временам 7 классов – это было очень высокое образование, позволявшее быстро освоить вопросы баллистики, скорости движения ветра, отклонения пули от его воздействия и другие задачи. Учёба была краткосрочной. С отличием окончив снайперскую школу, молодой боец вскоре был направлен на фронт, в самую восточную область Белоруссии, под город Гомель.

Фотография сделана после окончания снайперской школы перед отправкой на фронт осенью 1943 года.

Фронтовой путь Семёна Григорьевича, продолжительностью около полутора лет, прошел от Гомеля через всю Белоруссию, Польшу, до самого «логова», до Берлина. Быть на фронте снайпером не довелось, с первого дня попал в пулемётный расчет, со временем стал первым номером этого расчёта.

Когда на направление главного удара к лету 1944 года в Белоруссию была переброшена знаменитая Сталинградская 8-ая гвардейская армия, бывшая 62-ая армия, оборонявшая сам город на Волге, под командованием генерала Василия Ивановича Чуйкова, отдельная пулемётная рота со своей частью, в которой служил Семён Григорьевич, оказалась в составе этой армии.

Фронтовая дорога 8-ой гвардейской пролегла через Люблин, Магнушевский плацдарм на Висле, Лодзь, город-крепость Познань, плацдарм на Одере, Зееловские высоты и завершилась в Берлине штурмом рейхсканцелярии и рейхстага. В ходе боёв был дважды контужен и ранен.

После Победы часть оставалась в Германии. Довелось помогать немцам восстанавливать мирную жизнь, стоять на границе Германии и Польши, выполнять другие приказы командования. Приказ о демобилизации был зачитан только 15 октября 1950 года.



Вернувшись в Россию, Семён Григорьевич пошёл на работу на Северо-Кавказскую железную дорогу, но поставил себе задачу учиться. После войны в стране открывались вечерние школы, чтобы фронтовики, ушедшие защищать Родину со школьной парты, могли получить образование.

Послевоенная фотография сделана в группе советских оккупационных войск в Германии.

Поступив на учёбу в вечернюю школу города Грозный, Семён Григорьевич через два года с отличием окончил десятилетку, посменно работая при этом кочегаром на Грозненской ТЭЦ, а потом стал студентом Грозненского нефтяного института.

По окончании первого курса начал трудиться в горах Кавказа в геологической партии, в которой проводились работы научно-исследовательским сектором института, и продолжал заниматься в НИСе до самого окончания учёбы.

В 1960 году Семён Григорьевич по распределению был направлен на работу в объединение Куйбышевнефть, где получил назначение в НПУ «Ставропольнефть» города Жигулёвска, преобразованное впоследствии в НГДУ «Жигулёвскнефть».

Работал геологом, старшим геологом. А вскоре был назначен заместителем начальника управления – главным экономистом. Приступив к работе не по специальности, настойчиво, до тонкостей вникал в новое дело. Результатом стала успешная работа управления, ни разу не оставшегося без премии за всё время, пока Семён Григорьевич продолжал руководить экономическим направлением.

Фронтовые награды, две медали «За отвагу», нашли гвардейца-ветерана только через 33 года после Великой Победы, уже в Жигулёвске.

С 1989 года на пенсии. Ведёт активную общественную работу, прежде всего, с молодёжью.

